

淮南市： 推进场馆开放 创新运营模式

淮南市体育工作适应新常态、践行新理念，以“增强群众体育活力，提升竞技体育实力，提高体育场馆利用率，打造体育产业竞争力”为工作任务，将体育工作融入全市经济社会发展大局，体育事业得到了全面、快速、可持续发展，保持了稳步提升的发展态势。

□记者 江锐



淮南市体育文化中心

品牌引领，群众体育蓬勃开展

坚持发展群众身边的组织，建设群众身边的场地，开展群众身边的活动，不断提高广大群众身体素质和幸福指数。

群众体育亮点纷呈。围绕“全民健身、健康淮南”主题，抓住时间节点，充分利用社会资源，采用政府购买服务方式多渠道开展了“6·10”“8·8”系列活动，举办了“中国体育彩票杯”第五届新年登高、第二届“拥抱春天 健康你我”户外骑行、“健康安徽”2018年环江淮万人骑行大赛淮南站赛事等16场市级全民健身活动；编制印发了《2018年淮南市百项全民健身活动计划指南》，全市各个社团协会立足自我，因地制宜，小型多样，活动精彩纷呈，开展活动累计达120余次，参与人数达27万人。目前，该市全民健身热情高涨，农村体育发展态势良好，老年人体育如火如荼，青少年体育红红火火，职工体育形式多样，社区体育富有特色。

积极组队参加省级群体赛事。今年

上半年，该市组队参加了省首届智力运动会，取得了象棋、六洲棋、扑克牌等五个项目第一名；组队参加了省第二届健身休闲大会，共参加登山、钓鱼、定向越野等11个项目的角逐，获得了钓鱼、定向越野、健身瑜伽、自行车骑行一等奖。

继续免费开放体育场馆。积极推进公共体育场馆免费开放，市体育系统的公共体育场馆在每月8日全天以及每周二、周四上午免费向广大市民开放，开放场馆15个，受益群众达30万人次，场馆免费开放力度在全省领先。同时，加大社会体育指导员培训，上半年共培训二级社会体育指导员50人，编印科学健身小册子3期、发放1800本。

全民健身工程扎实推进。围绕建设“15分钟”城市健身圈，加强全民健身工程建设，投资295.5万元用于体育设施建设，上半年已完成2个社区多功能运动场，30条全民健身路径建设。

多元发展，体育产业稳步推进

近年来，淮南市的体育产业发展以“大体育”理念为统领，凝聚共识、汇集力量，注重纵向延伸、横向整合、跨界融合，牢牢抓住以健身休闲产业链这一核心主线，完善体育产业促进体系，在推进体育产业市场化上迈出了新步伐。

体育产业工作主动服务于“体育强市”重大战略，以体育产业供给侧结构性改革为主线，不断完善体育产业促进体系，推进体育产业市场化，推动全市体育产业大发展。为促进全市体育产业的发展，针对全市体育产业发展实际，该市的各大型体育场馆，在确保体育功能的前提下，实行“自主经营、自负盈亏”的运行机制，进行体育健身、体育休闲、体育销售、体育培训等体育场馆综合服务体系建设。加强体育场馆“两改”的试点工作。通过改革

创新体育场馆运营模式，改变以往主要依靠场馆租赁创收，逐步走向合作运营的发展模式。

努力建设体育健康产业园、体育特色小镇，积极发展体育健身休闲产业。今年，申报了中央转移支付资金100万元，用于支持八公山森林公园建设健身步道，努力将八公山森林公园打造成一座体育公园，同时，加大对大通湿地公园的投入力度，将其打造成一座城市体育公园。积极与发改委、曹庵镇政府等沟通，努力在曹庵镇建设一座足球公园并将其打造成一个独特的体育特色小镇。稳步扩大体育彩票发行量，改进工作方式，提高服务质量。

积极扶持体育企业做大做强。通过大力扶持体育企业，使企业发挥引领带动作用，和产业拓展作用。



滁州市： 建立三级联赛 打造手球之都

滁州市紧紧围绕广泛开展全民健身活动、加快推进体育强国建设的根本任务，深刻把握新时代体育工作肩负的新使命，坚持以人民为中心的发展思想，以落实《安徽省体育发展五大任务行动计划》为抓手，以破解体育发展主要矛盾为主攻方向，奋力谱写体育强省建设的滁州篇章。

□记者 江锐



滁州多次举办高水平的手球赛事

群众体育重点抓保障

制定出台了《滁州市全民健身工程建设计划(2018~2020年)》，科学规划和统筹建设全民健身场地设施，积极推进市、县“五个一”，乡镇(街道)“三个一”健身场地设施建设，着力构建覆盖市、县、乡镇、村的四级全民健身设施网络。全市大型体育场馆免费或低收费实行开放，中小学体育场地、社区俱乐部限时免费开放，城市社区15分钟健身圈基本形成。全面落实全省农村体育“万千百”工程，紧密结合美丽乡村建设和脱贫攻坚健康脱贫工程，推进便民利民小型体育场地设施“星罗棋布”。截至目前，全市1016个行政村均实现1个标准篮球场和2个乒乓球台的“一场两台”全覆盖。建成占地2000平方米以上农村健身广场132个、1000平方米以上室内体育活动场所18个。充分利用PPP模式，加快推进滁州市奥体中心项目建设，高

教科创城“两馆一中心”工程即将完工，为申办省十五运会奠定坚实基础。

以“健康、和谐、幸福、快乐”为宗旨，突出“重在参与、重在推动、重在展示、重在提高”理念，成功举办了滁州市第一届和第二届全民健身运动会。各县、市、区积极推进“一市多品，一县一品”全民健身品牌活动，成功举办和承办了正月十六走太平、安徽省第六届茉莉花全民健身展示大赛暨天长市第八届体育文化旅游节和环江淮万人骑行大赛等活动。去年7月份以来，全市共开展千人以上全民健身活动14场次，百人以上108场次，农村体育健身民生工程专项赛事活动1031场。全市经常参加体育锻炼的人数达到120万人。天长市率先实现村村有一名以上社会体育指导员。队伍发展壮大，为全民健身工作和全民健身活动的开展提供技术力量的支持和保障。

竞技体育持续增后劲

把开展阳光体育运动作为青少年体育工作的重要抓手，引导学生“走下网络、走出宿舍、走向操场”，从提高日常体育教学、大课间活动、课外活动的质量入手，以校园足球和手球为切入点，建立市、县、校三级联赛体系，努力营造丰富多彩的学校体育活动。建立了羽毛球、排球、手球、啦啦操等七个项目的校、县、市三级联赛体系。学生体质监测达标率和优秀率逐年上升，进入全省前列。在第二届“全国小学体育活力校园创新奖”优秀案例评选中，全省共有5所学校成功入围优秀案例100强，其中该市占4所。同时，该市两名教师获得“活力校园国际交流奖”，将代表我省于今年10月份前往美国进行访问交流。

按照省体育局、滁州市政府、北京体育大学、国际手联签订的四方协议，

全力打造东方手球之都，通过多方协调，国际手联滁州学院将正式落户到滁州学院体育学院，今年秋季进行对口招收手球专业学生。创建市级手球特色学校10所。组织代表队参加安徽省青少年手球锦标赛，包揽了小学男子甲组和女子甲组两项冠军以及小学女子乙组亚军。校园足球再创佳绩，在7月初结束的安徽省中小学生足球比赛中，凤阳县崇文中学获得初中女子甲组第二名(省一等奖)，取得了滁州市青少年足球比赛历史最好成绩。

去年7月，在意大利举行的第45届英特纳姆杯世界青少年手球锦标赛上，滁州市体校喜获U16男子组冠军，实现了中国在该项赛事U16组别比赛中的历史性突破。滁州市逸夫小学在丹麦维堡国际青少年手球锦标赛上获得了女子B组第二名的好成绩。